
令和5年7月備前市教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 開催日時  令和5年7月28日（金） 

開会 午前 9 時 41 分    閉会 午前 10 時 15 分 

 

２ 開催場所  備前市役所 3階 大会議室 

 

３ 会議区分  定例会 

 

４ 出席委員 

 

 

 

 

議席番号 職  名 氏  名 出欠 

１ 委   員 髙 取   睦 出 

２ 委   員 出 井 鉃 二 出 

３ 委   員 田 中 道 生 出 

４ 委   員 金 谷 美 圭 出 

 

５ 出席者 職   名 氏  名 出欠 

 教育長 松 畑 熙 一 出 

 副教育長 守 屋 孝 治 出 

 教育振興部長 石 原 史 章 出 

 社会教育部長 畑 下 昌 代 出 

 図書館事業推進室長 高 橋 清 隆 欠 

 国際教育推進部副参与 丸 山 幸 宏 出 

 教育振興部次長 春 森 弘 晃 出 

 社会教育部次長 江 見 清 人 欠 

 教育総務課長 竹 林 伊久磨 出 

 小中一貫教育課長 谷 口 健 一 出 

 教育ＤＸ推進課長 行 正 英 仁 出 

 幼児教育課長 文 田 栄 美 出 

 国際教育課長 出 射 詩 都 出 

 地域教育課長 池 田 満 之 出 

 

６ 付議事件   議案等付議事項のとおり 

 

７ 会議状況   議事録のとおり 

傍聴人 あり  非公開 あり 

 

８ 署名委員    4番 金 谷 美 圭  

公表版 



 

 

９ 書  記    教育総務課総務計画係長 後藤 光喜 

          

         

 

議 案 等 付 議 事 項 

区  分 案   件   名 

 

議案第31号  

 

議案第32号 

 

報告第18号 

 

報告第19号 

 

 

令和6年度使用小学校教科用図書の採択について 

 

令和6年度使用高等学校教科用図書の採択について 

 

教職員の人事異動について 

 

ＩＢ教育の取組について 

 

 

午前 9 時 41 分 開会 

 

 

教育長 それでは定例会を開会といたします。ただ今の委員の出席は全員、4名であります。定

足数に達しておりますので、令和5年7月教育委員会会議定例会を開会いたします。 

本日の教育委員会会議に傍聴を希望されている方がおられます。備前市教育委員会会議規則

第15条の規定により会議は公開することになっており、教育長の許可をもって傍聴を認めるこ

ととします。なお、議事、発言内容に係る委員会の協議は、申し合わせに沿って行います。 

それでは、傍聴人の傍聴を許可します。 

委員並びに出席職員、そして傍聴人に申し上げます。教育委員会会議の議事等会議は、人事、

争訟のほか、市議会の議決を経るべき事項の原案、個人・団体情報を公開することにより、個

人の権利利害を害するおそれのある事項、例示いたしますと、問題行動や児童生徒指導上の案

件などにあっては、委員会の議決をもって、非公開といたします。非公開審議の事例は、かな

り繁雑にありますので、あらかじめご承知置き願います。 

委員会会議規則及び委員会申し合わせにより、議事内容や発言内容に関する指摘はあらかじ

め分かる場合は教育長から発言し、そうでない場合は発言途中であっても、委員並びに出席職



員からの発言を認めますので、教育長にその旨を告げていただき、私から発議するなど、所要

の手続を行いたいと思います。なお、会議を非公開とする旨の議決があった場合、休憩中の委

員会協議などの場合は、傍聴人は職員の案内に従い、速やかに退室していただきますようお願

い申し上げます。非公開審議又は休憩中の委員会協議が終了し次第、改めて入室を認め、ご案

内いたします。以上よろしくお願い申し上げます。 

それでは、議事に先立ちまして6月定例教育委員会会議以降の教育行政の概要について報告

をいたします。 

6月21日、令和5年度第1回備前緑陽高校の学校運営協議会に出席いたしました。備前緑陽高校

の今年度の事業について、いろいろと協議をいたしました。 

6月27日、令和5年度第1回岡山県青少年教育センター閑谷学校の運営委員会に出席いたしま

した。コロナを乗り越えたセンターの現状の報告を受けるとともに、今年度の事業等について

協議いたしました。 

7月4日、岡山県教育委員会の教育次長ほか幹部が来庁され、本市の教育行政について協議を

いたしました。また、同日夜、メンローパーク市の訪問団来市に係る歓迎会があり、サンバー

スで開催されまして、参加をいたしました。4年ぶりの来訪ということでした。 

7月5日、社会教育委員会議が開催され、出席をいたしました。 

7月6日、伊里小学校、三石中学校の学校訪問をいたしました。 

7月7日、伊部小学校の学校訪問をいたしました。 

7月14日、備前緑陽高校の備前未来学の発表会に参加いたしました。緑陽高校の生徒の意欲あ

る発表に感激いたしました。また、同日、備前警察署管内暴力追放推進連合会総会に出席をい

たしました。 

7月18日、第1回論語かるた大会実行委員会に出席いたしました。 

7月21日、備前市全国大会国際大会等出場選手激励会に出席をし、全国大会に出場する選手に

激励の言葉を送りました。 

7月27日、日生認定こども園で開催された合同研修に参加いたしました。幼児教育関係、保育

園、こども園、それから小学校、中学校の先生が一堂に会して、公開保育、我々も、教育委員

会も一緒に子どもの様子を見、本当にいろいろ楽しく研修をさせてもらいました。非常に充実

したカリキュラムでした。また、同日、オープンイノベーション交流会の発足に伴う交流会に

参加をいたしました。 

以上で6月定例教育委員会会議以降の教育行政の概要についての説明とさせていただきます。 

それでは、議事に入ります。まず、議事の1番 前回定例会会議録の承認ですが、令和5年6月

定例会の会議録について、委員の皆様にお気付きの点がございますでしょうか。 

教育委員 （異議なし） 

教育長 ないようですので、令和5年6月定例会の会議録については承認することといたします。 



議事の2番 署名委員の決定ですが、今回は4番の、早速で恐縮ですが、金谷委員にお願いし

ます。 

次に議事の3番 議案等付議事項に移ります。 

議案第31号令和6年度使用小学校教科用図書の採択について及び議案第32号 令和6年度使用

高等学校教科用図書の採択については、会議規則第15条第6号の規定に基づき、会議を公開する

ことにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ずるおそれのある事項に該当する

ものとして、非公開とするよう発議します。このことについて賛成の人の挙手をお願いします。 

教育委員 （全員挙手） 

教育長 よろしいですね。全員賛成ということで非公開とさせていただきます。それでは、非

公開該当部分の議案審議になりますので、非公開とします。傍聴人は退席をお願いいたします。 

この後、教科用図書の採択の議案について協議いただきますが、文部科学省や岡山県教育委

員会の通知から、この度の採択において、私、松畑は、教科書採択に直接の利害関係を有する

者となっており、教科書採択における委員になることができないことから、一旦退席させてい

ただきます。よって、本議案の協議につきましては、高取教育長職務代理者にお願いすること

といたします。それでは、よろしくお願いいたします。（教育長退室） 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・【 非公開審議 】・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・【 非公開審議 】・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

それでは次に、報告第18号 教職員の人事異動について、事務局から説明願います。 

小中一貫教育課長 21ページ、22ページをご覧ください。市費教職員の異動について、報告さ

せていただきます。この度、教育支援員1名をご覧のとおり採用しておりますので、報告させて

いただきます。以上です。 

教育長 何か委員の皆さんで質問ございますでしょうか。 

教育委員 （質問なし） 

教育長 それでは、続きまして報告第19号 IB教育の取組について、事務局から説明をお願い

します。 

国際教育課長 国際教育課からIB教育の取組についてご報告いたします。資料はございません。

前回のご報告以降の進捗状況についてご報告させていただきます。まず、IB先進校視察を行っ

ております。6月19日に高知県香美市立香北中学校へ9名、6月20日に同市立大宮小学校へ13名が

視察に参りました。参加者は、市内小・中学校から校長やIBコーディネーター、市教育委員会

からは教育振興部及び国際教育推進部の職員が参加しております。視察先である大宮小学校は

令和3年1月に国内の公立小学校で初のIB、PYPの認定校となった学校です。それに続きまして、

香北中学校が令和4年12月にIBのMYPの認定校になっておりまして、現在、この両校は小・中の



9年間の学びがグランドデザインとしてIB教育で繋がれております。視察先では、まず授業を見

学させていただきまして、その後質疑応答が行われました。参加された先生方は、IB教育を取

り入れたことによって、子どもたちがどのように変わったかということから、また、授業を発

想して組み立てるためにどれぐらいの準備時間がかかったか、評価はどのように行っているか

など、かなり詳しいこと、具体的なことまで時間をオーバーするくらい熱心に質問されていま

した。それから、6月28日と30日には、先進校の実践や実務に必要な基礎的な情報の共有を図る

ことを目的とした、校長・IBコーディネーター研修を行っております。内容といたしましては、

IB実践校から講師をお招きしてお話しいただく先進校の事例紹介と国際教育推進部副参与によ

る実務概要の説明となっております。この研修は、IB機構が主催するワークショップ、8月にも

うすぐ行われますが、こちらのワークショップへの参加に向けた事前研修と位置付けて行った

ものです。これ以降の流れとたしましては、本年度中の候補校認定に向け候補校申請書の作成

など具体的に動いていくようになるかと思います。報告は以上です。 

教育長 委員の皆さんで何かご質問ございますでしょうか。 

教育委員 高知に行かれたと聞いてます。校長先生とか、コーディネーターの方が質問をたく

さんされたということなんですけど、具体的にどういう質問をされたのか、教えていただける

と。 

国際教育課長 まず、先ほど申し上げましたが、IBというもので子どもたちがどういう風に変

わったかというところを質問、どちらの学校でもされました。それについて香北中学校の先生

がおっしゃったことは、任せる、任すということを意識するということで、それによって子ど

もたちが自分たちで学びを深めるようになって、自分たち自身も変わったという風に実感して

卒業していったという風なことをおっしゃっていたのがすごく印象深かったです。放任ではな

くて、前々から意識していたことですけど、IBに取り組むことによってそれが具体的にできる

ようになったと、先生方も教え方が変わっているというようなことは実感されているようでし

た。あとは先生方の負担ですとか、授業の組み立て方ですとか、校内での研修といった取組を

どのようにやっているかというような細かい具体的なことまでいろいろ聞かれておりました。 

教育長 他にいかがですか。高知県での研修を終えてそれぞれ学校でIB教育に向けて取り組み

ますので、よろしくお願いします。 

国際教育推進部長 私の方から一つ、委員の皆さんにお知らせをさせていただきます。広報び

ぜんの8月号に国際バカロレア教育を目指してということで、備前市のIB教育の取組の紹介の

記事が出ておりますので、またご覧いただけたらと思います。できる限り定期的にIB教育の進

捗状況、各学校での取組の様子等をこういった広報紙を利用して市民の皆様にもお知らせして

いきたいという風に考えております。よろしくお願いいたします。 

教育長 よろしいでしょうか。それでは、次に議事の4番 次回の教育委員会会議の決定ですが、

事務局案を説明お願いします。 



教育総務課長 それでは8月の定例会につきましては、8月25日金曜日午前9時30分から、市役所

6階委員会室で開催することを提案いたします。また、9月定例会につきましては、9月25日月曜

日午前9時30分からの予定とすることを提案いたします。 

教育長 それでは、次回の定例会は8月25日金曜日午前9時30分ということでいかがでしょうか。 

教育委員 （異議なし） 

教育長 それでは次回教育委員会会議定例会は、8月25日金曜日午前9時30分から市役所6階の

委員会室で開催といたします。また、9月定例会は9月25日月曜日午前9時30分の予定といたしま

す。 

次に議事の5番 8月の行事予定及び共催・後援予定が事務局より提出されています。確認を

よろしくお願いします。その他何かございますでしょうか。 

教育委員 進捗状況を教えていただきたいんですけど、マイクロステップスタディというのを

前に小学校に導入すると言われてましたけど、あれは実際に小学校で動いていないような気が

するのですが、どういう風になっているのか分かる範囲で教えていただきたい。 

教育DX推進課長 ただ今の進捗状況を申し上げますと、まだ導入できてないというのが実際で

して、方向性も含めて検討しているところでございます。 

教育長 よろしいでしょうか。 

教育委員 もしかすると導入しない場合もあるということですか。 

教育DX推進課長 何かしらの形で継続することも検討しているんですけれども。場合によって

はその可能性もあると。 

教育委員 ありがとうございます。 

教育委員 皆さんにお知らせしました件ですけれども、8月20日にアルファビゼンの改築が始

まるので、その前にお絵描きをするイベントをやります。子どもたちが中心になるので、本来

はもう少し早く決めて、もう夏休みに入ってしまいましたので、学校に配りたかったんですけ

ど、それが無理なので、とりあえず告知だけで行こうと思います。教育委員の皆さんにはお配

りします。それから、私どもが発行している情報紙、明日の発行分には夏休みイベントとして

取り上げてます。教育委員会の皆様には、興味があれば持って帰ってください。このイベント

は、非常に暑いときなので、子どもたちは保護者同伴でということを中に書いています。事故

が起こらないように、万全の対策をして、場所は福井堂さんの前に、アルファの斜め前の所に

テントを作って、もし何かあったときの救急用だとか、水分の補給だとか、何か起こると大変

なんですけど、起きないように事前に準備をしております。よろしくお願いします。以上です。 

教育長 よろしくお願いします。8月20日ですね。そのほかいかがでしょうか。ないようですの

で、以上で7月教育委員会会議定例会を閉会といたします。皆様お疲れ様でした。 

 

午前 10 時 15 分 閉会 

 



 

備前市教育委員会会議規則第16条第2項の規定により、下記に署名する。 

 

 

会議録署名委員   教育長 

 

 

委 員 


